
 

 

 

 
TeleCash führt Optimum-Terminalreihe ein 

Günstiger Artema-Nachfolger mit starker Softwareleistung – Mobile und 
stationäre Variante – GPRS/GSM und Bluetooth im Fokus 

 

 

Die neue Optimum-Reihe von Hypercom 

 
 

BAD VILBEL, 08. Juni 2010 – Die TeleCash GmbH & Co. KG, einer der führen-

den Netzbetreiber für die Abwicklung von Kartenzahlungen in Deutschland, liefert 

in den kommenden Wochen als erster Anbieter die neuen Optimum-Terminals 

von Hypercom aus. In zwei schnurlosen Varianten „Mobile“ und „Portable“ sowie 

als stationäre Lösung „Desk“ erhältlich, erfüllt die jüngste Terminalgeneration des 

Artema-Herstellers die unterschiedlichen Bedürfnisse von Händlern, Gastro-

nomen und Dienstleistern. Die kompakten Geräte, die mittelfristig die bewährte 

Artema Mobile- und Portable-Reihe ablösen werden, entsprechen in Software-

umfang und Leistungsfähigkeit dem neuesten Stand der Technik. In den ver-

gangenen Monaten wurden die Terminalneulinge routinemäßig umfassenden 

Hard- und Softwaretests unterzogen, um einen fehlerfreien flächendeckenden 

Einsatz zu gewährleisten. 
  

Ihr günstiges Preis-Leistungs-Verhältnis macht die Terminals zu attraktiven 

Zusatz- oder Ersatzgeräten – eine Option, die vor allem für die Varianten Mobile 

und Portable interessant ist: Denn diese Modelle sind die ersten kabelfreien 

Terminals, die zum Preis eines stationären Geräts erhältlich sind. Der Vorteil für 

den Anwender liegt auf der Hand, denn mobile Terminals ermöglichen dank 

drahtloser Datenübertragung einen vom Verkaufstresen unabhängigen Kassier-

vorgang. Den entscheidenden Unterschied zwischen den Varianten macht die 

Reichweite: Während sich das Optimum Mobile der GPRS/GSM-Technologie 

seines Vorgängers Artema Mobile bedient und ein völlig ortsunabhängiges 

Kassieren innerhalb des Mobilfunknetzes ermöglicht, eignet sich das Optimum 

Portable mit Bluetooth-Technologie vor allem für den Einsatz in kurzer oder 

mittlerer Entfernung vom Kassenplatz. Das Optimum Portable ist das erste  

 

 



 

 

 

 

 

mobile Kartenterminal bei TeleCash, das mit der bereits im Handymarkt 

etablierten Übertragungstechnik Bluetooth arbeitet. 
 

Als Pionier und Innovationsführer am Terminalmarkt hat sich TeleCash, ein 

Unternehmen des First Data-Konzerns, für 2010 dem Leitsatz „TeleCash goes 

mobile“ verschrieben. Bereits zur Fachmesse EuroCIS startete das Unternehmen 

mit den Terminals V670 GPRS/GSM und V670 WLAN von CCV eine Produkt-

offensive. Für die kommenden Wochen plant TeleCash weitere mobile Terminal-

lösungen, die sämtliche Optionen mobilen Bezahlens abdecken werden – 

Mehrwertdienste für spezielle Zielgruppen inklusive. 

 



 

 

 

 

Über TeleCash und First Data 

 

Mit über 220.000 betreuten Terminals und fast 900 Mio. abgewickelten 

Transaktionen ist TeleCash einer der größten Netzbetreiber und Dienstleister für 

den kartengestützten Zahlungsverkehr in Deutschland. Mehr als 130.000 Kunden 

aus den Bereichen Handel und Banken vertrauen unserer langjährigen Erfahrung 

und setzen auf unsere ganzheitlichen, branchenspezifischen Lösungen und 

unseren leistungsfähigen Service. Unsere rund 350 Mitarbeiter unterstützen die 

Kunden bei Auswahl, Kauf und Montage geeigneter Hard- und Software, sorgen 

für einen störungsfreien Betrieb und bieten interessante Value Added Services, 

mit denen Umsätze gesteigert und Kunden gebunden werden können. 

 

Für weitere Informationen: www.telecash.de 

 

 

Mit First Data können Menschen und Unternehmen weltweit Waren und Dienst-

leistungen einfach, schnell und sicher mit praktisch jeder elektronischen 

Zahlungsart kaufen. Ob mit Kredit- oder Debitkarten, Geschenkkarten oder 

Schecks: First Data-Unternehmen wickeln die Transaktionen sicher ab und 

sorgen dafür, dass ihre Kunden ihre Daten optimal für ihr Geschäft nutzen 

können. Dadurch bietet First Data Millionen Händlerniederlassungen und 

tausenden Kartenausgebern in 36 Ländern intelligente Datenverarbeitung und 

Zugang zu weltweiter Marktkenntnis.  

 

Für weitere Informationen: www.firstdata.com.  
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